
 

Scenariusz lekcji w edukacji wczesnoszkolnej  

w Szkole Podstawowej im. Ks. Józefa Dalaka w Klonowej 

 

Data:27.04.2022r 

Oddział: klasa 3b 

Nauczyciel: Agnieszka Strzała 

Temat: „Polska Konstytucja - kto rządzi naszym państwem?" 

Cele główne: 

- zapoznać z historią ustanowienia Konstytucji 3 maja, 

- rozwinąć umiejętność uczestniczenia w debacie klasowej. 

Cele operacyjne: uczeń 

- potrafi uważnie słuchać informacji z filmu, 

- potrafi czytać informacje z podręcznika o władzy ustawodawczej, wykonawczej i sądowniczej, 

- wie, kto sprawuje władzę w Polsce, 

- umie uczestniczyć w debacie (rozprawie sądowej), 

- potrafi argumentować i wyciągać właściwe - sprawiedliwe wnioski, 

- umie dokonać oceny, czy cele lekcji zostały zrealizowane. 

Kryteria sukcesu: 

- dowiesz się jaka jest historia podpisania Konstytucji 3 maja, 

- będziesz wiedział  kto sprawuje władzę w Polsce, 

- przeprowadzisz rozprawę sądową. 

Metody pracy: 

- podające: pogadanka,  

- poszukujące: debata, 

- aktywizujące – zadania interaktywne. 

Formy pracy: 

- zbiorowa 

- w grupach 

Środki dydaktyczne: nagranie filmu edukacyjnego, podręczniki, togi i żaboty sądowe, karty ćwiczeń, 

foldery z ćwiczeniami interaktywnymi. 

Przebieg zajęć 

1. Powitanie. 

2. Zapoznanie z tematem lekcji, celami lekcji oraz z NACOBEZU. 

3. Oglądanie filmu edukacyjnego pt. "Konstytucja 3 Maja" 

https://www.youtube.com/watch?v=M8Pkco0O38c 

minuty 3.40 – 5.40  

4. Zapoznanie z informacjami na temat sprawowania władzy w Polsce - Podręcznik. 

5. Podział na grupy i przeprowadzenie symulacji rozprawy sądowej. 

6. Porządkowanie zdobytej wiedzy w kartach ćwiczeń. 

7. Podsumowanie zajęć: powrót do celów lekcji, sprawdzenie czy wszystkie zostały 

zrealizowane. 

8. Zadania dodatkowe:  

- krzyżówka https://learningapps.org/display?v=pk3azfvta20 

- film  "Kto rządzi w Polsce"   https://www.eduelo.pl/prezentacja/817/ 

Opracowała: Agnieszka Strzała 
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